



地址：新界沙田大圍美林邨 電話：2605 2876  
電郵：info@bwwtc.edu.hk 傳真：2602 0776  
網址：<http://bwwtc.edu.hk>

# 校園

2019-2020年度  
第一期

## 築夢路上 同心同行

李鏡品校長



學校本周期的發展計畫：「以人為本，關愛校園」；「語文為本，雙語並重」；「堅毅為本，樹立目標」。這幾個全校核心的信念，時刻提醒我們要有心、用心和同心。

我相信做好教學是學校發展的核心，是學校的定位，但強調不只是老師教得好，而是要讓學生學得到、學得好，盡人之材。上好每一節課，教好每一位學生，令純良好學的校園學生有更優秀的表現，必定是我和老師堅定不移的共同信念。沒有愛就沒有教育，教育是愛的奉獻，校園裏的老師關愛每一位學生，側耳傾心聽，分享暖寒冬，彼此肩負愛心、關懷、培育的責任。栽千萬棵李桃，承先啓後薪傳火，校園的教職員將以高尚的道德感染學生的品質，以淵博的學識增加學生的智慧，以健康的心理塑造學生的成才。

## 倡全人教育 促幸福成長

上任至今，我也喜歡走進學生的教室，和老師同道，與學生同行。校園的孩子和善守規，喜歡學校，親近學校，校園生活多采多姿。我們讓學生養成良好的生活習慣，培養廣泛的興趣；作為師長，我們享受見證孩子成長的愉悅，放飛生命的夢想。家校齊心共建育人環境，班級齊力共築成長之路。

回顧本期《校園》，有幸分享每一份瞬間，見證孩子每一步成長，化感動之淚，悟愛之無言。親愛的校園兒女，鼓勵你們再接再厲，讓優秀更優秀，讓平凡變不平凡。朱熹說過：「人之為事，必先立志以為本，志不立則不能為得事。」夢想、立志是邁向成功的第一步，是指引人生的航標。縱使夢想拯救不了我們的命運，但夢想最重要的意義從來都不只是實現，而是「陪伴」、「督促」、「安慰」，還有是「方向」。人生有豐富的經歷，每位學子都應該有自己的夢想，並為夢想奮鬥。夢想有多大，舞臺就有多大。你的夢想是甚麼？你會為自己的夢想追尋一生嗎？當你們長大的時候，有更多的問題和困難需要你去面對、思考和踐行的時候，你還能堅守自己的志向、夢想、憧憬和信念嗎？



## 書豪情壯志 展無限未來

不忘初心、砥礪前行、堅守匠心、風雨同舟、築夢遠航、開拓進取、展望未來……，我相信每位校園的同學一定會志存高遠、好學力行，擔負起對於自己、家人、社會的責任，在努力讓自己成為更好的自己過程中，讓我們在校園築夢路上，同心同行。



不忘初心，方得始終；築夢校園，逐夢未來。相信孩子們的明天會更加美好，未來會走得更加堅實、從容。校園的學生會有更卓越的表現！

藍天和白雲的心一樣，希望鳥兒自由翱翔；  
老師和父母的心一樣，希望孩子幸福成長。

# 畋園剪影 (校內活動)

## 中二級英語說故事比賽



為了提升學生對學習英文的興趣，英文科於二零一九年五月三十日舉辦中二級英語說故事比賽。此次比賽的參賽者是由中二級的英文老師推薦，他們的表現也令師生讚歎。學生鼓足勇氣踏上英語學習的舞台，樂於與同學溝通合作，投入表演，以清晰的語音、生動的表情和靈活的肢體語言詮釋故事，為師生帶來精彩的表演。

## 家長教師會-親子晚會

家長教師會於二零一九年五月十七日晚上舉辦親子旅行。當晚，家長放下工作，與孩子共聚「畋園」，品嚐自助餐食物、與老師聊天、參與遊戲和幸運大抽獎等，增進彼此之間的了解，共建和諧親子關係。家長、老師和學生在歡笑聲中共度熱鬧愉快的晚上。



## 鮮浪潮國際短片節



「鮮浪潮國際短片節」每年為電影創作人提供創作及展示作品的平台。視覺藝術科邀請導演為同學介紹新浪潮電影作品，除了讓學生認識新一代的電影工作者，也帶領進入接觸與別不同的映畫世界！

## 創意思維世界賽及Robofest國際賽赴美參賽學習分享會

本校創意思維學會和機械人製作隊於七月五日於本校禮堂舉行創意思維世界賽及Robofest國際賽赴美參賽學習分享會。蒙「十分關愛」基金會捐助，讓學生與來自世界各地的青少年進行交流，開拓國際視野，啟發他們對STEM的認識及興趣。學校特意為基金會舉辦分享會以表謝意。基金會藉此邀請課託機構的學童一同參與，希望透過參賽者分享比賽作品及體驗交流的環節，讓學童增廣見聞，豐富學習經歷。



## 真人圖書網活動



真人圖書網絡輯錄了逾一百個香港及亞洲地區的真人真事，藉此探討不同的社會議題，包括種族身分、生命教育、性別議題、精神健康、殘障人士等。每一個議題下有不同的人物故事。二零一九年六月二十七日，真人圖書網絡為本校學生舉辦「真人圖書」分享會，讓故事主人翁阿V (Vivek Mahbubani) 親身與學生互動交流。阿V是香港土生土長的印度人，是著名棟篤笑藝人，他向學生道出生活中港人對他的印象，引來滿堂粲然。學生在歡樂的氣氛下，反思種族身分和文化差異的議題，上了一節不一樣的寶貴課堂。



## 中一學行基礎班

中一級新生學行基礎班在二零一九年七月十八至廿三日、八月三十一於本校舉行。本年學行基礎班以「德、智、體、羣、美」五育設計了不同的主題活動：「YES ! I CAN！」生活紀律訓練、學習策略、趣味手工藝製作、認識校園和感恩活動。在八月尾的中一家長日中，同學親手送上學習成果和感恩卡予家長，場面溫馨感人。透過此課程，中一同學對本校的環境和學習生活有更進一步的了解。



## 學生會就職宣誓大會

本校學生會就職宣誓大會已於二零一九年七月九日順利舉行。前任校長葉校長當天除了給學生會主席及各位幹事勉勵和嘉許外，還親自帶領同學宣誓，場面莊嚴。葉校長在致辭中囑託年青人珍惜機會，服務同學之餘，也要磨練及裝備自己，將來回饋社會。



# 碩果飄香 (校外活動/比賽)

## 南華早報「傑出學生選舉」2019

由南華早報及香港賽馬會舉辦的「傑出學生選舉」計劃旨在嘉許在「學校發展貢獻」、「最佳進步」、「社會服務」等八大組別表現卓越的同學。於本年度選舉中，本校學生陳俊傑(S.5A)（「社會服務」）、鄧佩芸(S.6D)（「最佳進步」）表現出色，在眾多參賽者中脫穎而出，成為其參選組別中的十二名決賽入圍者。



陳俊傑(S.5A)

南華早報傑出學生- 社區貢獻者 Community Contributor  
最後十二強 (優異狀)

鄧佩芸 (S.6D)

南華早報傑出學生- 最佳進步 Best Improvement  
最後十二強(優異狀)

## Vnet義工隊參與香港傑出義工會宣傳錄影

本校Vnet義工隊隊員文迪(S.4C)、陶雅雯(S.5A)、陳俊傑(S.5A)、鄧佩芸(S.6D)於五月獲由義務工作發展局(義工局)發起的香港傑出義工會邀請，連同其他傑出義工成員拍攝宣傳短片，旨在宣揚傳揚義務工作精神，服務社群。



## 全港分齡跳繩比賽2019



跳繩分齡賽 林詠妍同學(左2)

本校學生林詠妍(S.2B)於九月二十九日參加由中國香港跳繩總會主辦的「全港分齡跳繩比賽2019」，榮獲佳績。共取得四個獎項：

- 12-14歲公開組 交互繩三人速度跳比賽季軍
- 12-14歲公開組 交互繩四人速度跳比賽季軍
- 12-14歲公開組 團體三人交互繩比賽季軍
- 12-14歲公開組 團體總成績季軍

## 花式跳繩隊於「飛越啓德·第四屆全港學界跳繩比賽」四連霸

本校花式跳繩隊於七月參加中國香港跳繩體育聯會主辦「飛越啓德·第四屆全港學界跳繩比賽」，衛冕中學公開組學界表演盃，更蟬聯中學組團體賽四連霸的壯舉。獲獎項目如下：

中學公開組團體速度賽全港總冠軍（四連冠）：

4乘30秒混合接力賽冠軍

2分鐘大繩8字走位賽季軍

中學公開組學界表演盃賽：

中學公開組學界表演盃賽總冠軍

30秒雙單側迴旋速度賽 - 15歲組季軍：

馮翹齊 (S.4E) 黃皓延 (S.5A)

二重跳之王 - 14歲組亞軍：

潘德希 (S.1A) 林詠妍 (S.1B)

個人30秒前繩速度賽 - 15歲組：

冠軍：馮翹齊 (S.4E)

季軍：黃皓延 (S.5A)



## 2019明日世界概念車大賽

本校機械人製作隊於六月參加由理腦思科儀教具社主辦的「2019明日世界概念車大賽」，旨在讓學生發揮創意，設計未來的汽車。同學以作品榮獲佳績，為校爭光。成績如下：



高銘俊 (S.2B)

參賽作品：Remote Vehicle (RV)  
榮獲冠軍



黃煥升 (S.2B)

參賽作品：Brain Wave Car (BWC)  
榮獲亞軍

## 第33屆香港佛教中學數學比賽2019

數學科老師於二零一九年六月二十八日帶領中三級同學參加由香港佛教聯合會舉辦的「第33屆香港佛教中學數學比賽2019」。參賽同學獲得團體賽優異獎(第六名)。隊員包括：

陳嘉盈 (S.3B) 鍾焯軒 (S.3B) 梁寶聲 (S.3B)  
黃靜瑤 (S.3B) 翁詩雅 (S.3B) 曹榆榮 (S.3B)  
許翁彥 (S.3C) 林明揚 (S.3C) 林 聰 (S.3C)  
趙崇鏗 (S.3C)



## 第十五屆沙田區傑出學生選舉

本校同學陳映麗(S.2B)參加第十五屆沙田區傑出學生選舉，獲得優異獎，於八月份出席沙田區傑出學生選舉頒獎典禮。



## 第四十七屆全港公開舞蹈比賽

本校舞蹈學會代表隊參與第四十七屆全港公開舞蹈比賽，學生通過與各位參賽者的切磋交流，挑戰自己，發揮舞藝潛能，體會團隊合作的精神。參賽同學經過努力練習，於比賽中獲得金獎。隊員包括：



阮卓琦(S.2B) 張沁嵐(S.2C) 伍桓萱(S.3B)

## 柔道隊參與多項比賽均獲佳績

本校柔道隊隊員勇於挑戰自我，於五月至八月期間參與本地多項賽事，與不同柔道會的隊伍較勁，經過多場激烈比賽，獲得優異的成績。賽果如下：



日期	比賽	代表獲獎同學
25/8/2019	2019年香港青少年柔道隊際錦標賽	陳希雅(S.4C) 郭珮淇(S.4A) 青少年女子隊際D組 亞軍 李芋穎(S.3B)
16/6/2019	2019年香港柔道公開賽	陳希雅(S.4C) 本地一級賽事女子組 – 63kg 季軍
26/5/2019	第62屆體育節— 2019年香港青少年柔道錦標賽	葉 豐(S.3C) 男子組 C-50 季軍 陳希雅(S.4C) 女子組 G-52 季軍

## 「友・導向」參觀衛生防護中心

二零一九年九月二十九日，參與「友・導向」－「友師夥伴」計劃的中四和中五級同學與友師到衛生防護中心參觀。在中心職員的介紹下，同學們了解中心的角色與工作，獲益良多。



## 起動飛翔 (「學校起動」計劃)

### 「學校起動」計劃感謝禮

本校自二零一三年九月開始，獲選參與「學校起動」計劃，透過與商業機構和大學三方的合作，發揮「社・企共勉」精神，幫助有需要的學生。本校除獲得九龍倉集團的財政支援外，更與香港有線電視有限公司成為合作伙伴，又獲得香港中文大學「優質學校改進計劃」提供專業交流及培訓。通過三方的合作，讓學生經歷學習，擴闊眼界，整體表現得以全面提升。

為表達全校師生對「學校起動」計劃的謝意，本校特於二零一九年七月五日舉行「學校起動」計劃感謝禮，承蒙「學校起動」計劃委員會委員黃光耀先生、有線寬頻通訊有限公司營運總裁梁淑儀女士、香港有線電視有限公司外事部總經理譚雪儀女士、香港中文大學「優質學校改進計劃」計劃總監湯才偉博士及香港中文大學「優質學校改進計劃」學校發展主任陳璇月女士撥冗蒞臨，深感榮幸。受惠學生及畢業生藉話劇及表演分享「學校起動」計劃對他們的幫助，一衆嘉賓也參觀了由「學校起動」計劃捐助興建的「科技創意空間」。



## 「學校起動」計劃外展訓練課程

本校獲「學校起動」計劃贊助，參加為期三日兩夜的外展訓練課程。在六月二十九日至七月一日，本校十二位中三至中五級同學到西貢大網仔香港外展訓練學校進行訓練。同學表示，課程既能培養他們的領導才能，也能提升他們的毅力和抗逆力。



## 暑假職場體驗計劃2019

「學校起動」計劃舉辦一年一度的「職場體驗計劃」。本校兩位同學獲挑選於暑假到不同機構擔任見習生，並成功完成為期三星期的實習。同學表示，這次職場體驗計劃，不但擴闊視野，更令自己清楚訂立未來的目標，對將來升學及就業有莫大的裨益。

同學姓名及班別	實習機構
陳宇琳(S.4C)	Times Square Hong Kong
陳泊然(S.5D)	Marco Polo Hotel



## 企業參觀：參觀香港空運貨站



本校二十四位中四及中五級同學於十月三日到赤鱲角機場參觀香港空運貨站。同學有機會到停機坪參觀，並觀看飛機升降，以及認識空運貨站的運作。